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« Timbres Monnaies Minéraux » 

 

Lot 340 : OR - ANTIQUITÉ BYZANTINE - SOLIDUS de PHOCAS (602 à 610). 
Avers : le roi buste drapé de face tenant globe crucigère - Revers : la victoire tenant globe crucigère et long bâton. 

SUP, atelier de Constantinople - Poids 4,41 grammes. 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Un lot vous intéresse mais vous ne pouvez assister à la vente ! 
 

L’expert et le commissaire priseur sont habilités  
pour vous gérer gratuitement un ordre à distance. 

 
Pour cela envoyez nous un fax ou un email. 
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Comment procéder ? 
 

Remplissez le bon d’ordre qui se trouve en fin de catalogue  
et donnez nous le(s) numéro(s) de(s) lot(s) désiré(s) en nous  

indiquant votre (vos) enchère(s). 
 

Exemple : Prix départ 100 €uros 
Vous offrez 150 €uros… 

 
Ceci ne veut pas dire que vous paierez 150 €uros. 

Nous commencerons à 100 €uros.  
Si personne n’enchérit en salle vous obtiendrez le lot à 100 €uros. 

Si quelqu’un dit 105 €uros vous obtiendrez le lot à 110 €uros et ainsi de suite…  
comme si vous étiez présent. 

 
La salle se charge des expéditions suivant les conditions générales de la vente. 

 
Pour tous renseignements complémentaires  

consultez l’expert au 02 47 05 72 39 
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MONNAIES & BILLETS 
Pour des raisons de sécurité les lots de pièces d’or et d'argent en quantité  

seront vendus sur désignation.  
Ils ne seront donc pas disponibles ni aux visites ni à la vente. 

Pour tous renseignements appelez l’étude ou l’expert. 

  

300 Sachet - Vrac familial monnaies diverses nickel avant 1950. 15 

301 

2 médailles PAPE JEAN PAUL II bronze :  
> 1986 - haut relief - 320 grammes - 70 mm - Visite à PARAY LE MONIAL. 
> 1989 - haut relief - 87 grammes - 50 mm - 19 et 20 aout 1989 Pèlerinage du Pape à St 
Jacques de Compostelle, Journées Mondiales de la Jeunesse. 

30 

302 
PHALERISTIQUE - Lot de 3 décorations - Ordre du Bien Public (PAX IN JUSTICIA) + Médaille 
du Travail ARGENT en argent et OR en vermeil. 

20 

303 
BRONZE - Lot de 8 médailles de table - Poids total 925 grammes. 
ST FRANÇOIS de SALES / ORDRE de MALTE / BOSSUET évêque de Meaux / Exposition Niort 
1882 / etc… 

40 

304 
ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - Lot de 24 pièces de 5 francs à la taille de l'écu. 
L'on y joint une 25e pièce : 5F Napoléon III 1868 fausse en plomb. 

180 

305 
ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - Lot de 41 pièces :  
50c et modules (7) + 1 Franc (19) + 2 Francs (14) + 5F Suisse 1953. 75 

306 

ARGENT - Jeton octogonal ARRONDISSEMENT DE SCEAUX (SEINE). 
Avers : Napoléon III tête nue EMPEREUR profil à gauche, FC à l'exergue. 
Revers : CONSEIL MUNICIPAL de ST MAUR LES FOSSÉS 1859. 
Poids 13,37 grammes - Poinçon main indicatrice. 

20 

307 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 200 
308 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 200 
309 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 200 
310 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 200 
311 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 200 
312 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 200 
313 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 200 
314 ARGENT - FRANCE - 10 Francs TURIN - Lot de 201 pièces. 400 
315 ARGENT - FRANCE - 20 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 400 
316 ARGENT - FRANCE - 20 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 400 
317 ARGENT - FRANCE - 20 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 400 
318 ARGENT - FRANCE - 20 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 400 
319 ARGENT - FRANCE - 20 Francs TURIN - Lot de 100 pièces. 400 
320 ARGENT - FRANCE - 50 centimes SEMEUSE - Lot de 70 pièces. 45 
321 ARGENT - FRANCE - 1 Franc SEMEUSE / UNION LATINE - Lot de 85 pièces. 120 
322 ARGENT - FRANCE - 2 Francs SEMEUSE / UNION LATINE - Lot de 29 pièces. 75 

323 
ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - 9 pièces de 5 FRANCS à la taille de l'ECU. 
Hercule, Napoléon III, Léopold II, Basil I, Victor Emmanuel. 

70 

324 

ARGENT - Médaille d'Honneur LYCEE d'ANGOULEME - FONDATION CHABRETY 1801. 
Avers : France assise coiffée du casque corinthien tendant une palme par Brenet. 
Revers : Attribution 1857 Prix de Logique Littéraire à François TALLON. 
50 mm - 68,5 grammes - Poinçon main indicatrice, en son coffret d'origine. 

30 

325 

ARGENT - Spectaculaire médaille d'honneur de "L'UNION NATIONALE des SOCIETÉS 
PHOTOGRAPHIQUES de FRANCE". 
Avers : femme dénudée photographiée par une autre sous l'autel de la lumière - A droite jeune 
homme portant écusson où sont inscrits les noms de NIEPCE, DAGUERRE, POITEVIN, 
TALBOT - Signé DESAIDE à l'exergue. 
Revers : SESSION de REIMS 1897 - Attribution à Mr VIEUILLE. 
68 mm - 140,7 grammes - Poinçon CORNE. 

70 
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326 

BRONZE - Médaille d'honneur de la "SOCIETÉ FRANÇAISE de PHOTOGRAPHIE - FONDÉE 
en  1854" - Avers : Profils beau relief accolés de "NICEPHORE.NIEPCE.J.DAGUERRE", 
"INVENTION DE LA PHOTOGRAPHIE".Revers : Illustration du bulletin, attribution "Mr VIEUILLE 
15 aout 1896".50 mm - belle patine chocolat - 64,5 grammes - Poinçon corne. 

30 

327 Sachet - Vrac à trier - Petits bronzes, 20c Argent Napoléon III, 10F Turin nickel, médailles, etc… 
500 grammes. 

30 

328 Médaille nickel - HOMMAGE au GENERAL DE GAULLE - Tête nue, profil à droite par 
THIEBAUD - 40 mm - 30,7 grammes - FDC sous capsule - revers pour attribution. 

12 

329 ARGENT - SUISSE - 5 Francs à la taille de l'ECU HELVETIA assise - 1874 B, point après B 
(Atelier de Bruxelles) - TTB, presque SUP. 

250 

330 
ARGENT - ROUMANIE - 5 LEI ROI CAROL I, à la taille de l'ECU. 
Avers : buste profil à gauche par Kullrich - Revers : blason royal sur manteau couronné. 
1880 B - Rare état SUP. 

70 

331 ARGENT - FRANCE - 20 centimes CERES 2e République (G 303) 1850 A - Rare état fleur de 
coin. 

125 

332 ARGENT - FRANCE - 50 centimes NAPOLEON III lauré (G 417) 1866 A - SUP 50 
333 ARGENT - FRANCE - Demi Franc LOUIS XVIII (G 401) 1822 A - TB+ 30 

334 ARGENT - FRANCE - Demi Franc Louis Philippe I (G 408) 1845 W (Lille) - SUP à FDC 
Très rare état, pièce à très petit tirage de 111 556 pièces. 

150 

335 ARGENT - FRANCE - 50 centimes Louis Philippe I (G 410) 1846 A - SUP (+) 60 

336 
ARGENT - FRANCE - Demi Franc HENRI V, PRETENDANT AU TRÔNE de FRANCE. 
Avers : buste juvénile légende HENRI V, ROI DE FRANCE. 
Revers : blason royal couronné entre 2 palmes - 1833 - SUP 

60 

337 ARGENT - FRANCE - Lot de 58 monnaies TB à SUP non triées. 
50 centimes Semeuse (15) + 1 Franc Semeuse (41) + 10 Francs TURIN 1938 + 1939. 

90 

338 

ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - ECU de NAVARRE (G 318). 
Avers : buste enfantin du Roi, profil à droite, lauré et cuirassé LVD•XV•D•G•FR ET NAV•REX 
Revers : Ecu à 4 quartiers FRANCE / NAVARRE couronné SIT•NOMEN•DOMINI BENEDICTVM 
- 1719 A - TTB 

175 

339 

OR - FRANCE - ECU de FRANCE COURONNÉ, CHARLES VI (1380-1422). 
Duplessy 369 C - 3,92 grammes - TTB. 
Avers : Ecu couronné +KAROLVS**DEI**GRATIA**FRANCORVM**REX 
Revers : croix fleurdelisée et feuillue avec � dans un losange en cœur, quadrilobe cantonné de 
4 couronnelles. 

600 

340 
OR - ANTIQUITÉ BYZANTINE - SOLIDUS de PHOCAS (602 à 610). 
Avers : le roi buste drapé de face tenant globe crucigère - Revers : la victoire tenant globe 
crucigère et long bâton - SUP, atelier de Constantinople - Poids 4,41 grammes. 

550 

341 OR - FRANCE - LOUIS PHILIPPE I lauré (G 1031) - 20 Francs 1834 A - TTB 200 

342 OR - FRANCE - LOUIS PHILIPPE I lauré (G 1106) - 40 Francs 1832 A - TTB 
(faible tirage de 22 493 pièces). 

450 

343 OR - MONNAIE de PARIS - 250 €UROS 2014 coq gaulois. 
Sous blister spécial d'origine - OR 999‰ - 45 grammes. 

220 

344 

ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - Collection de 15 pièces de 5 Francs à la taille de l'ECU. 
Avec bonnes pièces : Louis Philippe / Louis Napoléon Bonaparte 1852 / Léopold II / Napoléon III 
tête nue 1856 / Léopold I / V. Emmanuel… 
L'on y joint vrac monnaies diverses tous métaux. 

150 

345 FRANCE - 2 sols LOUIS XVI type François (G 25) 1792 R (Orléans) l'AN 4 - TTB- 70 
346 OR - FRANCE - LOUIS D'OR LOUIS XVI - 1787 D (Lyon) - TTB 300 

347 ARGENT - ANTIQUITÉ ROMAINE - Denier d'ALEXANDRE SEVERE (222 à 235) - TTB. 
Avers : Buste lauré à droite IMP ALEXANDER PIUS AVG - Revers : PMTR PX II COS III PP. 

45 

348 
ARGENT - FRANCE - Lot de 63 pièces : 5 Francs Semeuse (60) + 10 Francs Hercule (3). 
L'on y joint 5F Semeuse 1971 non comptabilisée. 

200 

349 OR - ETATS UNIS - Dix dollar "tête" 1894 - TTB 450 
350 OR - ETATS UNIS - Vingt dollar "tête" 1904 - TTB 900 
351 OR - GRANDE BRETAGNE - Lot de 3 souverains 1880 - 1903 - 1929 - TTB 560 

352 ARGENT - FRANCE - Lot de 27 pièces :  
5F Semeuse (10) + 10 Francs Hercule (10) + 50F Hercule (7). 

200 
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353 

ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - Monnaies / médailles - 13 pièces. 
50 centimes Semeuse (3) + 2 Francs 1917 + 1 Franc 1916 et 1918 + 5 Francs Ecu Léopold II 
1869 + 5F Ecu Hercule 1873 K + 10 Francs Turin 1932 et 1938 + Cent Francs commémoratives 
DESCARTES 1991 et Droits de l'Homme 1989 + Médaille d'honneur Lavoisier de l'union des 
industries chimiques à la taille de l'écu. 

60 

354 

2nde GUERRE MONDIALE - Médaille de table bronze 69 mm - 102 grammes. 
Fédération Nationale des combattants prisonniers de guerre. 
Commémoration du 50e anniversaire de la Victoire. 
Avers : carte de France et barbelés prisonniers au garde à vous légende circulaire FNCPG 
CATM 50e anniversaire. 
Revers : 1945/1995, 50e anniversaire de la liberté retrouvée - Sculpteur Patrice DENIZET, 
fabrication Ateliers de Bois l'Abbesse à SAINT DIZIER avec certificat d'authenticité, en sa boite 
d'origine. 

30 

355 

2nde Guerre Mondiale - Décoration modèle ordonnance de la fédération nationale des 
combattants faits prisonniers de guerre - Soldat FNCPG - Revers : "Pour un monde solidaire" - 
Ruban avec fil barbelé - Dans sa boite d'origine PARIS-INSIGNES marquée "Mérite fédéral" - 
Avec son certificat et chevalet. 

45 

356 

Lot de  médailles de table bronze :  
> 50 mm - Ministère de l'Agriculture - Médaille d'honneur de CORBIN pour MUTUALITÉ / 
COOPERATION / CREDIT - Attribution 1984. 
> ELECTRICITÉ et GAZ DE FRANCE - Médaille d'argent pour 30 années de service - graveur 
DROPSY - 55 mm. 
> CAISSE REGIONALE de CREDIT AGRICOLE D'INDRE & LOIRE - 65 mm. 
Médaille d'honneur, fabrication PICHARD à Saumur. 
Les 3 médailles en coffret, Poids total des médailles 320 grammes. 

25 

357 

SPORT - Monnaie de Paris - Médaille de table commémorative - 4 JUIN 1972. 
Inauguration du PARC des PRINCES de PARIS. 
Vue du stade, haut relief par LERY - Mention Conseil de Paris et attribution au revers - 68 mm - 
195 grammes - En son coffret Monnaie de Paris. 

40 

358 

ALSACE - HAGUENAU - Médaille d'honneur de table - bronze doré 78 mm - 396 grammes 
Représente le "teston de Haguenau", écu fleuronné aux armes de la ville avec légende circulaire 
"HAGENOIA+IMPERII+CAMERA" - En sa boite d'origine carton / velours de "L'ART du 
BRONZE". 

20 

359 

Médaille bronze de récompense offerte par le Député PROUST. 
Louis Adrien PROUST Magistrat et Naturaliste, Maire de NEUILLÉ PONT PIERRE, député 
d'Indre & Loire constamment réélu de 1919 à 1936. 
Avers : "La France" tête laurée à droite par Daniel DUPUIS légende République Française. 
Revers : OFFERT PAR ML PROUST DEPUTÉ dans une palme olivier / chêne. 
50 mm - 58 grammes - En son coffret bois velours d'origine. 

25 

360 

ARGENT - ANTIQUITÉ BYZANTINE - SILIQUE d'HONORIUS (393-423). 
Avers : Buste diadémé, drapé et cuirassé, profil à droite légende DN HONORI VS PF AVG. 
Revers : Victoire assise à gauche tenant globe nicephore et lance légende VIRTUS 
ROMANORVM / MDPS (Atelier de MILAN) - 17 mm - 1,40 grammes - Rare état TTB/TTB+ 

150 

361 ARGENT - FRANCE - 15 sols type FRANCOIS (G 36) - Buste profil à gauche 1791 N 
(Montpellier) 2e semestre, l'AN 3 de la Liberté - TTB-  (tirage 156 221 pièces). 

100 

362 FRANCE - 5 centimes NAPOLEON III Lauré (G 155) 1864 K - Rare état fleur de coin avec son 
velours de frappe d'origine. 

90 

363 ARGENT - FRANCE - Rare 2F Semeuse (G 532) 1900 - Rare état TTB à SUP, tirage 500 000 
(tirage global tous millésimes confondus 102 million 483 mille). 

120 

364 ARGENT - FRANCE - 2 Francs SEMEUSE (G 532) 1914 C - Atelier de Castelsarrasin. 
Tirage 461 647 pièces - TTB 

20 

365 FRANCE - 5 Francs LAVRILLIER aluminium (G 766) - Rare année 1946 C (Castelsarrasin) - 
TTB 

25 

366 ARGENT - SUISSE - 5 Francs à la taille de l'ECU "CONFOEDERATIO HELVETICA" 1892 B - 
TTB 

100 

367 FRANCE - VRAC - Accumulation monnaies 20e siècle - Lindauer - 5c dupuis - zinc état français 
- 50c alu bazor et morlon, morlon bronze alu - 25c Patey… Environ 2,4 kilos. 

40 
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368 
FRANCE - BILLETS - 21 billets tous états millésimes divers B/SUP. 
L'on y joint 7 billets étrangers non comptabilisés. 

60 

369 
ARGENT - FRANCE - 4 pièces de 5 francs à la taille de l'écu - TTB 
Bonne 5F Louis Napoléon Bonaparte 1852 A + 5F Hercule 1876 A + 5F Napoléon III lauré 1868 
BB + 5F Louis Philippe Lauré 1833 A. 

40 

370 
ARGENT - FRANCE - Lot de 62 pièces : 50 centimes Semeuse (10) + 1 Franc Semeuse (10) + 
2F Semeuse / Union Latine (10) + 10 Francs Turin (23) + Vingt francs Turin (6). 

120 

371 
FRANCE - 19e et 20e siècle + diverses antiques tous états. 
VRAC à TRIER 2,350 kilos. 

45 

372 
ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - Lot de 39 pièces - 19e et 20e siècle. 
5 Francs ECU (3) + 50F Hercule (2) + 10F Hercule 1970 + 2½ GULDEN (3) + 1 Franc Semeuse 
et à la taille (suisse - Vatican - etc…) (18) + 50 centimes Semeuse (12). 

80 

373 Pur jus familial - Sachet à trier France et tous pays - 19e et 20e siècle - 1 KILO. 35 
374 Sac papier Billets France / Etrangers tous états. 10 

375 
Sachet monnaies à trier tous continents - Très varié tous métaux - Retours de voyages sur 3 
générations - 1,380 kilo - Pur jus familial (qq antiques). 

30 

376 ARGENT - FRANCE - Lot de 85 pièces de 10 Francs Hercule. 600 
377 ARGENT - FRANCE - Lot de 54 pièces de 5 Francs Semeuse. 175 

378 
ARGENT - FRANCE - Lot de 14 pièces : 10 Francs TURIN (11) + 20 Francs TURIN (3). 
L'on y joint non comptabilisées quelques pièces Morlon / Lavrillier nickel et bronze alu. 

38 

379 OR - 10 Francs NAPOLEON III tête nue 1856 A - TB 80 
380 OR - 10 Francs COQ / MARIANNE 1908 - TTB 90 

381 
OR - 20 Francs LOUIS NAPOLEON BONAPARTE 1852 A - TTB 
Nota : seule année émise à ce type LNB - dès 1853 les pièces portent la mention NAPOLEON 
III EMPEREUR. 

170 

382 OR - FRANCE - Lot de dix pièces de 20 Francs (GENIE / COQ / NAPOLEON III) - TTB 1500 

383 
OR - FRANCE / UNION LATINE - Lot de cinq pièces de 20 Francs (Génie / N III / Umberto I / V. 
Emmanuel / Léopold II). 

750 

384 OR - FRANCE - 10 Francs NAPOLEON III tête laurée (G 1015) 1864 A - TTB+ 90 
385 OR - FRANCE - 10 Francs NAPOLEON III tête laurée (G 1015) 1864 BB - TTB 90 
386 OR - FRANCE - 10 Francs NAPOLEON III tête laurée (G 1015) 1866 BB - TTB (grand BB). 90 
387 OR - FRANCE - 10 Francs COQ / MARIANNE (G 1017) 1901 - TTB 80 
388 OR - FRANCE - 10 Francs OR - Lot de 4 pièces Napoléon III 300 

389 
OR - FRANCE / UNION LATINE - Lot de 9 pièces de 20 Francs Coq / Napoléon III / Léopold II / 
Victor Emmanuel. 

1350 

390 
OR - FRANCE - Napoléon Empereur - 40 Francs 1811 A, variante A regravé sur le coq (G 1084) 
TB 

300 

391 
OR - NAPOLEONIDE / ROYAUME D'ITALIE - 40 LIRES NAPOLEONE IMPERATOR et RE - 
1812 M - TTB 

300 

392 
ARGENT - CHINE - Lot de dix pièces "Piastre de commerce" différentes régions. 
Poids total 266,50 grammes, certaines à vérifier. 

250 

393 BILLETS - ALLEMAGNE années 20 - Lot de 45 billets. 25 
394 OR - FRANCE - 10 Francs Napoléon III tête laurée (G 1015) 1868 A - TTB 90 

395 
OR - FRANCE / UNION LATINE - Lot de 4 pièces de vingt francs - TTB 
Napoléon III tête nue / Napoléon III lauré / type génie / Victor Emmanuel. 

600 

396 ARGENT - FRANCE - Lot de onze pièces de 5 francs semeuse 35 

397 

ARGENT - FRANCE - Lot de quinze pièces :  
> 8 pièces de 5 francs à la taille de l'écu - Louis Philippe lauré, Napoléon III tête nue, tête laurée, 
hercule, louis Philippe. 
> 10 francs TURIN (3) + 20 Francs TURIN (4). 

110 

398 JETONS de NUREMBERG / JETONS de COMPTE 16e/17e siècle. 
Collection de 17 jetons cuivre beaux états. 

170 

 

Photographies disponibles sur 

www.interencheres.com/37001 
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399 

1ere Guerre Mondiale - Billet de nécessité - FRANCE / SENEGAL. 
0F50 - 1917, colonie du Sénégal - noir et bleu sur vert. 
Filigrane abeilles - Signature DRUIGNAN et LAROQUE. 
Impression Gorée - Imp Gouvt General sur 26 mm - numérotation 3,5 mm 
Kolsky et Leclerc n°381 - TB à TTB 
Nota historique : Rappelons que les 4 principales communes du SENEGAL de SAINT LOUIS / 
DAKAR / GOREE / RUFISQUE, étaient considérées comme françaises et que ses habitants ont 
étés citoyens français (Assemblée législative du 4 avril 1792) - Les citoyens de ces communes 
de plein exercice français ont donc été appelés comme français lors de la 1ere guerre mondiale 
(les fameux tirailleurs sénégalais). 

35 

400 

1ere Guerre Mondiale - Billet de nécessité - FRANCE / SENEGAL. 
1 Franc 1917, colonie du Sénégal - noir et rouge sur jaune. 
Filigrane abeilles - Signature DRUIGNAN et LAROQUE - caractères 3,5 mm - GOREE. 
Imp Gouvt General - 26 mm. 
Kolsky et Leclerc n°383 - série F50 - TB+ 

40 

401 

1ere Guerre Mondiale - Billet de nécessité - FRANCE / SENEGAL. 
1 Franc 1917, colonie du Sénégal - noir et rouge sur jaune. 
Filigrane abeilles - Signature DRUIGNAN et LAROQUE - caractères 3,5 mm - GOREE. 
Imp Gouvt General - 26 mm. 
Kolsky et Leclerc n°383 - série F55 - TTB 

75 

402 

1ere Guerre Mondiale - Billet de nécessité - FRANCE / SENEGAL. 
2 Francs 1917, colonie du Sénégal - rouge sur jaune. 
Filigrane abeilles - Signature DRUIGNAN et LAROQUE - caractères 3,5 mm - GOREE. 
Imp Gouvt General - 29 mm. 
Kolsky et Leclerc n°385 - série F55 - TB+ 

60 

403 BILLETS NECESSITÉ - 1ere Guerre Mondiale - Collection de 12 billets toute France. 40 

404 
FRANCE - BILLET - 5 Francs bleu type 1905 CHAZAL (FY 2) - Signe zodiacal poissons. 
1913, série 1693 - TTB 

50 

405 
FRANCE - BILLET - 100 Francs bleu et rose "Baudry" type 1888 (FY 21) 23 juillet 1903 - 
Alphabet S 3801 - Rare billet - TTB 

350 

406 
FRANCE - BILLET - 1ere Guerre Mondiale - 2 Francs 1917 TRESORERIE AUX ARMÉES 
(Fayette VF 5) - Série A - TB 

20 

407 
FRANCE - BILLETS - Accumulation 15 billets années 30/40. 
100F Philadelphie dont série 6, 50F Le Verrier, 5F et 10F Minerve, 50F J. Cœur, 100F Bayar, 
1000F Déméter etc… - TTB en moyenne. 

45 

408 
ALLEMAGNE - Années d'inflation et avant - Accumulation 70 billets (dont 50 cent Mark bleu 
1910) - TTB 

22 

409 FRANCE - 2 centimes type DUPUIS (G 107) 1903 - SUP 12 
410 FRANCE - 2 centimes type DUPUIS (G 107) 1911 - FDC 20 
411 FRANCE - 2 centimes NAPOLEON III lauré (G 104) 1862 K - Fleur de coin 25 
412 FRANCE - 5 centimes DUPUIS (G 165) 1898 - TTB+ 10 
413 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105) 1888 A - SUP 20 
414 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105) 1890 A - Fleur de coin 38 
415 ARGENT - FRANCE - 20 centimes CERES 2e République (G 303) 1851 A - SUPERBE. 40 

416 FRANCE - 1 centime DUPUIS (G 90) 1899 - Fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine. 

20 

417 FRANCE - 1 centime DUPUIS (G 90) 1904 - SUP 15 
418 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1878 A - SUP 12 

419 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1882 A - Fleur de coin. 
Faible tirage de 419 mille exemplaires. 

90 

420 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1890 A - Fleur de coin avec velours de frappe doré 
d'origine - Tirage 400 mille exemplaires. 

40 

421 FRANCE - 1 centime type CERES (G 88) 1887 - Fleur de coin avec tout son velours de frappe 
doré d'origine. 

50 

422 FRANCE - 2 centimes NAPOLEON III tête laurée (G 104) 1861 A - Fleur de coin avec son 
velours de frappe doré d'origine. 

50 
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423 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105) 1887 A - Fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine 

50 

424 FRANCE - 5 francs LAVRILLIER EN NICKEL (G 760) - rare année 1938. 
tirage 4 976 751 pièces (tirage tous millésimes = 117 millions 939 mille) - TTB+ 

50 

425 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105)   1889 A - FLEUR DE COIN 45 
426 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105)   1894 A - fleur de coin, tirage 150 000 pièces. 100 
427 FRANCE - 5 centimes DUPUIS (G 165) - 1900  - SUP 25 
428 FRANCE - 10 centimes DUPUIS (G 277)  1900  -  SUP 18 

429 FRANCE - 5 centimes CERES (G 157a)  1892 A - Rare état fleur de coin avec tout son velours 
de frappe doré d'origine. 

75 

430 
PREHISTOIRE - NEOLITHIQUE - Très belle HACHE POLIE AFRIQUE du NORD. 
Hache en boudin 23 cm - ovalaire, largeur 7 cm - [granit] 
Pièce de grande qualité - Poids 1320 grammes. 

100 

431 ARGENT - FRANCE - Lot de 15 pièces : 5F semeuse (7) + 10F Hercule (6) + 50F Hercule (2). 100 

432 Collection du Monde du même collectionneur - en 5 classeurs à tirette Half Penny. 
19e et 20e siècle - tous métaux dont argent - Fort catalogue - Surprise au tri. 

150 

433 FRANCE - SERIE FLEUR DE COIN 2000 en FRANCS - Coffret BU des dix pièces émises de la 
1 centime inox à la 20 francs sous blister monnaie de Paris. 

40 

434 FRANCE - Collection 40 monnaies de nécessité et jetons 19e / début 20e - Fort catalogue, 
toutes régions. 

60 

435 
MATERIEL -  valise à monnaies en aluminium de marque LEUCHTTURM 29 x 21 x 8 cm 
contenant 6 plateaux feutrine bleue pour ranger plus d'une centaine de pièces de formats 
différents ; avec poignée et serrure  (clefs présentes) - neuve 

25 

436 
ARGENT - FRANCE - 100 Francs commémoratives 1982/1995 - Lot de 25 pièces. 
(Droits de l'Homme, Musée du Louvre, 8 mai 45, Jean Monnet, Panthéon, Marie Curie, Liberté, 
Descartes, etc…) 

120 

437 
ARGENT - FRANCE - Lot de 54 pièces : 
5F Semeuse (37) + 10F Hercule (7) + 50F Hercule (3) + 1F Semeuse 1916 (2) + 2F Semeuse 
1914 et 1918 + 10F Turin 1932 + 20F Turin 1933 + 5F Ecu Hercule 1873 A. 

235 

438 
FRANCE / ETRANGER - Boite carton - Monnaies démonétisées collectées au cours des 50 
dernières années - Tout en enveloppe avec commémoratives et médailles. 
Environ 2 kilos - Tous métaux dont argent - Pur jus familial. 

70 

439 
BILLETS - 13 billets démonétisés années 50/80 - citons en particulier 500 shilling Autriche 1965, 
50 gulden 1982, etc… 

30 

440 
FRANCE - COFFRET FLEUR DE COIN 1980 - Coffret des 10 pièces émises avec la 50 Francs 
Hercule (ce millésime n'existe que dans ce coffret) - Avec son certificat Monnaie de Paris (sans 
ailes). 

100 

441 
FRANCE - COFFRET FLEUR DE COIN 1981 - Coffret de 9 pièces de la 1 centime à la 10 
Francs - Avec son certificat Monnaie de Paris. 

50 

442 
FRANCE - COFFRET FLEUR DE COIN 1982 - 11 pièces de la 1 centimes à la 100F Panthéon, 
avec les 2 x 10F cuivre (Mathieu + Gambetta) - Avec son certificat Monnaie de Paris. 

65 

443 

1984 - Médailler Franklin - Exceptionnelle série de 50 médailles "LES TRESORS ARTISTIQUES 
du PRADO". 
Avers : œuvre d'art commémorée, au revers peintre et nom de l'œuvre. 
Chaque médaille 50 mm, poids 80 grammes, bronze dorée qualité épreuve sous capsule 
individuelle - L'ensemble dans un coffret -album- avec livret technique, descriptif en français des 
50 œuvres - Prix d'émission +2000 euros - Poids total médailles environ 4 kilos. 

350 

444 

ARGENT - Première émission de PAPOUASIE-NOUVELLE GUINEE. 
Coffret fleur de coin 1975 - Série complète des 8 pièces émises de 1 TOEA à 10 KINA - Oiseaux 
et animaux locaux - Notons en particulier la 5K Aigle (argent 27,6 grammes) et 10K oiseau de 
Paradis (Argent 41,60 grammes). 
Fleurs de coins belles épreuves en leur blister d'émission avec coffret et certificat. 

45 

445 

ARGENT - BAHAMAS - Coffret fleur de coin 1975 - Série complète de 9 monnaies émises de  
1 cent à 5 dollars - Oiseaux, fleurs, poissons, fruits, voilier, drapeau. 
Notons en particulier le 1D Conque (Argent 18,14 grammes), le 2D flamants roses (29,80 
grammes argent fin) et le 5D drapeau (42,12 grammes argent fin). 
Fleurs de coins belles épreuves en leur blister d'émission avec coffret et certificat. 

60 
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446 

14 médailles Monnaie de Paris - Série complète des 14 "ECU EUROPEEN" émis pour "Trésor 
du Patrimoine" émis entre 1981 et 1994 - Graveur RODIER. 
Avers : Profil de femme laurée entre 2 palmes mention "EUROPA" - Revers : mention écu et 
millésime entourée des blasons de pays - Fleurs de coin sous capsule dans coffret à cases. 

45 

447 
FRANCE - LOUIS XIII - Double tournois 1633 de l'atelier de TOURS. 
Avers : LOYS•XIII•R•DE•FRAN•ET•NAV•E - Revers : buste lauré, profil à droite du roi, drapé, col 
fraisé (CGKL 440) - TTB+ 

45 

448 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CHARLES X (G 516) - 1827 B (ROUEN) - TTB, très petit tirage 
de 138 192 exemplaires. 

150 

449 
ARGENT - FRANCE - PHILIPPE VI (1328 à 1350) - GROS à la FLEUR de LYS, émission du 17 
février 1341 - Avers : Croix cantonnée d'un lis - Revers : FRANCORVM et bordure de 11 lis - 
Duplessy 263 A - 2,46 grammes - TTB- 

75 

450 
Lot de 3 pièces :  
> Quart d'écu HENRI Roi de France et de Pologne (1574 à 1589) - Atelier T, millésime écrasé. 
> LOUIS XIV - 2 cuivres : G 85, six deniers DARDENNE, état B. 

40 

451 

FRANCE - 2nde Guerre Mondiale - DE GAULLE - 1990. 
Médaille 40 mm commémoration du 50e anniversaire de l'appel du 18 JUIN 1940. 
Avers : Général De Gaulle au micro de la BBC avec signature du Général. 
Revers : Carte de France, croix de Lorraine en son centre mention 1939-1945. 
Fleur de coin belle épreuve sous capsule. 

12 

452 FRANCE - DIRECTOIRE - 5 centimes Dupré petit module (G 124) AN 4A - TTB- 25 

453 FRANCE - DIRECTOIRE - 5 centimes Dupré grand module (G 126) AN 8A, variante 8 sur 5 - 
TTB(+). 

35 

454 ARGENT - FRANCE - 1 Franc Napoléon I Empereur, revers République (G 446) 1808 D (Lyon) - 
TB, rare, tirage 751 545 pièces. 

60 

455 ARGENT - FRANCE - 1 Franc NAPOLEON III, tête laurée (G 463) 1867 A - Rare état SUP à 
FDC. 

60 

456 ARGENT - FRANCE - 1 Franc CERES 3e République (G 465 a) 1872 petit A - SUP. 55 

457 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - Sixième d'écu de FRANCE-NAVARRE (G 295). 
Avers : buste enfantin du roi, tête laurée, profil à droite - Revers : Ecu de France et Navarre 
couronné mention XX S• (20 sols) - 1719 T (NANTES) - TTB. 

60 

458 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - Sixième d'écu de FRANCE (G 297) - Cours de 30 sols. 
Avers : buste enfantin du roi, tête laurée, profil à droite - Revers : Ecu de France couronné. 
1722 C (CAEN) - TTB. 

120 

459 LOUIS XV - Colonie de GUYANNE FRANÇAISE - 2 sous de Cayenne au type II 1782 A (G/L 13) 
- TTB - 3 fleurs de lys couronnées. 

40 

460 FRANCE - NAPOLEON III - 2 centimes Napoléon III tête nue (G 103) 1855 grand D (LYON) 
différent Ancre - SUP. 

15 

461 FRANCE - NAPOLEON III - 2 centimes Napoléon III tête nue (G 103) 1855 petit D (LYON) 
différent Ancre - SUP- 

75 

462 
ARGENT - PRUSSE (Etat allemand de.) - 4 groschen à l'effigie de Fréderic Guillaume II. 
Avers : FRIDERICUS WILHEM BORUSS REX buste profil à droite. 
Revers : aigle bicéphale couronné - 1797 A (Berlin) - TB. 

20 

463 

VISITE des TSARS de RUSSIE en FRANCE - 2 médailles :  
> à la taille de la 20F or - Avers : Buste profil à droite tête nue, légende circulaire "ALEXANDRE 
II EMPEREUR" - signature graveur sous le buste : VIEUXMAIRE. 
Revers sur 7 lignes : "VISITE de SM L'EMPEREUR de RUSSIE A PARIS le 1er JUIN 1867" - A 
midi trou pour suspension. 
> 38 mm, laiton Fourré avec anneau de suspension à midi. 
Avers : bustes de face couronnés de l'empereur et l'impératrice, légende "NICOLAS II 
ALEXANDRA FEODOROVNA" - Revers : drapeaux français et russes entrecroisés posés sur 
une palme d'olivier, légende "SOUVENIR de la VISITE du CZAR ET DE LA CZARINE en 
FRANCE OCTOBRE 1896". 
2 médailles peu courantes de l'amitié Franco-russe. 

80 

464 FRANCE - MONNAIE FAUTÉE - Frappe décentrée sur cinq centimes type Dupré l'AN 5A - 
Catalogue Jean Claude CHORT n°EM 411 - TB. 

60 
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465 
FRANCE - MONNAIE FAUTÉE - Flan clipé, fin de feuille laminée, incomplet, plat brut irrégulier, 
fente à 9 heures caractéristique de ce défaut de frappe sur 2 FRANCS bronze alu CHAMBRE 
de COMMERCE (Domard) 1922 - TTB, catalogue CHORT n°EM 223 b. 

60 

466 ARGENT - ETATS UNIS - Demi dollar BARBER 1908 D (Denver) - TTB. 
Tête laurée à droite / Aigle. 40 

467 ARGENT - FRANCE - Collection de 23 pièces :  
5 francs Semeuse (10) + 10 Francs Hercule (7) + 50 Francs Hercule (6). 

180 

468 ARGENT - FRANCE - Collection de 36 pièces : 10 Francs Turin (21) + 20 Francs Turin (15). 140 

469 
ARGENT - FRANCE - NAPOLEON III / 3e République (ROTY et CERES). 
Collection de 38 pièces - 20 centimes et 50 centimes - Fort Gadoury. 
Tous états de TB à SUP ; tous types, millésimes, ateliers. 

70 

470 ARGENT - FRANCE - 2F NAPOLEON III, 2F CERES, 2F SEMEUSE - 1869/1918. 
15 pièces TB/SUP - Millésimes et ateliers variés - Fort catalogue. 

75 

471 
VERMEIL - BI CENTENAIRE de la REVOLUTION - "Déclaration des Droits de l'Homme et du 
Citoyen" - Argent 38,20 grammes - Fleur de coin belle épreuve sous capsule en son coffret 
d'origine - Avec certificat. 

20 

472 

SPECTACULAIRE MEDAILLE de TABLE - 70 mm - 120 grammes. 
NAPOLEON Ier EMPEREUR / HISTOIRE de la MONNAIE FRANÇAISE. 
Avers : Aigle impérial, Bonaparte au Pont d'Arcole et représentation de la pièce de 20F en OR 
de 1807 (Napoléon Empereur tête nue). 
Revers : Semeuse de Roty entre 2 victoires d'après Sébastien Laurent. 
Médaille Fleur de coin belle épreuve sous capsule. 

25 

473 ARGENT - FRANCE - Demi franc NAPOLEON I EMPEREUR, revers Empire (G 399) 1813 W 
(Lille) - Tirage 154 356 pièces - TTB- 

70 

474 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CERES Défense Nationale SANS LEGENDE (G 529) 1870 K 
(Bordeaux) M dans étoile - TTB. 

85 

475 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CERES avec légende (G 530) 1870 petit A - TTB. 30 
476 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CERES 3e République (G 530 a) 1881 A - TTB 30 
477 ARGENT - FRANCE - 50 centimes Napoléon III lauré (G 417) 1867 A - SUP. 35 

478 FRANCE - LOUIS XV - LIARD à la VIEILLE TÊTE (G 272). 
LUDOV•XV•D•GRATIA buste du Roi à droite - 1771 W (Lille) - TTB. 

60 

479 
FRANCE - LOUIS XV - DIXIEME d'ECU VERTUGADIN (G 289). 
Avers : buste du jeune roi, profil à droite - Revers : Ecu de France couronné. 
1716 BB (Strasbourg) - TTB, flan neuf - 3,08 grammes. 

85 

480 

FRANCE - JETON des MAIRES de DIJON, RAVIOT 1772. 
Avers : Armes de Dijon sur une couronne de palmes, légende GUILLAUME RAVIOT ECUYER 
VICOMTE MAYEUR DE DIJON - Revers : REGI ET PATRIAE FIDELIS armes couronnées 
soutenues par 2 lévriers + millésime 1772 - cuivre, TTB. 

35 

481 Médaillette 1ere Guerre Mondiale - Laiton 19 mm, à suspendre avec bélière MARECHAL FOCH, 
buste de face - Revers : "HONNEUR et GLOIRE à la FRANCE et aux ALLIÉS" - SUP. 

12 

482 

1920 - "JOURNÉE NATIONALE AUX FAMILLES NOMBREUSES" - Collection de 3 médaillettes 
gravées par Marcel PAUTOT - Avers : jeune fille aux colombes - Revers : Oiseaux et fleurs - 
centre pour attribution - Les 3, 28 mm avec bélière pour suspension. 
> cuivre - 7,40 grammes. 
> cuivre plaqué argent. 
> cuivre doré 

20 

483 
ARGENT 925‰ - HOMMAGE au GENERAL DE GAULLE. 
Frappe Monnaie de Paris 1980 - Buste tête nue profil à droite, revers marseillaise de Rude - 
Fleur de coin sous sachet - A la taille et au poids de la 20 francs or. 

25 

484 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1885 A - Fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine. 

55 

485 ARGENT - FRANCE - NAPOLEON III - 20 centimes tête laurée grand module (G 309) 1867 A - 
Fleur de coin. 

60 

486 ARGENT - FRANCE - NAPOLEON III - 20 centimes tête laurée grand module (G 309) 1868 A - 
Très petit tirage de 352 510 pièces - SUP. 

60 

487 ARGENT - FRANCE - Demi franc NAPOLEON EMPEREUR, revers République (G 398) 1808 
BB (Strasbourg) - TTB. 

50 
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488 

FRANCE - CHARLES X - ESSAI 1824 DIX CENTIMES de TIOLIER (G 201). 
Avers : buste à gauche, profil lauré, légende CHARLES X ROI DE FRANCE. 
Revers : "10 centimes" entre 2 branches d'olivier réunis par une rose. 
Mention essai à l'exergue - Différents Ancre de Marine et A -- SUP. 

150 

489 
FRANCE - LOUIS XIII - Denier tournois au type 1 (CGKL 400). 
Avers : buste du roi enfant, profil à droite LOYS•XIII•R•DE•FRAN•ET•NAV•A  
Revers : 2 fleurs de lis, A en dessous DENIER•TOVRNOIS 1617 - TTB. 

40 

490 FRANCE - Détournement monétaire - Dix centimes NAPOLEON III tête nue 1855 avec forte 
contremarque d'un grand B couvrant le visage. 

15 

491 ARGENT - FRANCE - Collection de 51 pièces SEMEUSE tous millésimes non triés - TB à SUP - 
Fort catalogue. 

85 

492 

ARGENT - FRANCE - COUPE du MONDE de FOOTBALL 1998. 
10 Francs commémorative 37 mm - 22,33 grammes. 
Avers : Ballon sur fond de Terre - Revers : Coupe Jules Rimet au centre des blasons des villes 
organisatrices -- Fleur de coin belle épreuve sous capsule dans coffret Monnaie de Paris. 

30 

493 

MONNAIE DE PARIS - 1943/2013, médaille commémorative du 70e anniversaire de l'entreprise 
de spectacle de PATINAGE ARTISTIQUE "HOLIDAY ON ICE". 
Spectacle 2014 : Sarah ABTIBOL, Stéphane BERNADIS, Philippe CANDELORO, Surya 
BONALY - SUP. 

15 

494 

Spectaculaire médaille bronze argenté (bronze florentin). 
Diamètre 80 mm - Epaisseur 1,8 cm - 800 grammes - 25 ANS DE L'EUROPE. 
Frappe monnaie de Paris pour le compte des éditions LALETA - Avers : Déesse EUROPA et 
corne d'abondance entre 2 palmes - Revers Ecusson des pays - SUP. 

45 

495 

OR - Joli bracelet - Fin travail de Joaillerie début 20e - Longueur 17 cm. 
Centre losangique 2 ORS - plat avec monogramme "FS", bordures OR blanc sculpté façon 
pointes de diamant - Mailles constituées de feuilles forme allongée centre ajouré et sculpté 
d'une nervure - Poids 3,37 grammes - Poinçon tête d'aigle. 

100 

496 

OR - Montre de col 30 mm - Très fin travail d'horlogerie fin 19e / début 20e. 
Lunette ouvrante, cadran email à décor de fleurs, entourage gravé de fleurs rehaussées d'email 
noir - Marquage cylindre 8 rubis sur cuvette cache poussière poinçon tête de sanglier - Dos 
finement décoré de gravures de fleurs également rehaussées d'émail noir. 
Boitier et bélière poinçon tête de cheval (1838/1919) - Poids total 22,05 grammes. 

250 

497 

ARGENT - FRANCE - LOUIS XV (1715-1774) - JETON de CORPORATION - MAÇONS. 
Avers : LUD•XV•REX CHRISTIASS•   jeune buste à droite ruban dans les cheveux. 
Revers : bâtiment à colonne, au loin pont et tour, "ARTE SOLIDITAS:ART DE LA 
MAÇONNERIE:" - Feuardent 527 - Frappe monnaie - 6,28 grammes - SUP. 

40 

498 

ARGENT - FRANCE - LOUIS XV (1715-1774) - JETON de CORPORATION - MAÇONS. 
Avers : LUD•XV•REX CHRISTIANISS•   le roi veille tête laurée, cuirassé à droite. 
Revers : bâtiment à colonne, au loin pont et tour, "ARTE SOLIDITAS:ART DE LA 
MAÇONNERIE:" - Feuardent 342 - Frappe médaille - 5,87 grammes - SUP. 

55 

499 

ARGENT - Médaille - LOUDUN (86) - 45 mm - 50,4 grammes. 
Avers : Cérès profil à droite couronne de feuilles de chêne dans la chevelure mention 
"REPUBLIQUE FRANÇAISE" - Signé Daniel DUPUIS. 
Revers : Couronne d'animaux et verdure - Signé DELAGRANGE. 
Au centre : UNION AGRICOLE et INDUSTRIELLE LOUDUNOISE. 
Mention ARGENT sur la tranche et poinçon corne. 

25 

500 

ARGENT - Médaille - NAPOLEON III - 41 mm - 37,73 grammes - MEUSE. 
Avers : profil lauré à droite, haut relief par BARRE "NAPOLEON III EMPEREUR". 
Revers : couronne de fleurs et fruits - Au centre "BAR LE DUC 1864, CONCOURS AGRICOLE 
REGIONAL - ANIMAUX REPRODUCTEURS". 
En légende circulaire : MINISTERE de l'AGRICULTURE, du COMMERCE et des TRAVAUX 
PUBLICS -- Mention ARGENT, poinçon abeille sur tranche. 

30 

501 

ARGENT - MEDAILLE 80 mm - Poids 274 grammes - argent 1er titre. 
Médaille "COMMEMORATION NATIONALE du 7e CENTENAIRE DE LA MORT DE SAINT 
LOUIS" - Avers : Christ en croix sur fond de fleurs de lys "POINT N'AY D'AMOUR" - Revers : 
buste du Roi par A. DE JAEGER. 

80 
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502 
Collection de dix médailles de table - Médailles commémoratives, villes, fontes artistiques - 
Bronzes divers années 70/80 de 70 à 130 mm - Poids total spectaculaire : 4,5 kilos. 

100 

503 ARGENT - FRANCE - Lot de 6 pièces de 50 Francs Hercule. 50 

504 
Coffret bois noirci incrustations laiton - Vrac familial 1940/60 - 920 grammes. 
MORLON - GUIRAUD 10 à 50F - BAZOR - LAVRILLIER 

20 

505 
ARGENT - Collection 18 pièces et médaille - Poids 495 grammes. 
Canada 5 et 10 dollar olympiques, Belgique 250F Baudoin, 20 Francs Albert I, 50F Mercure, 100 
Pesetas Franco, etc... 

150 

506 
ARGENT - Collection de 9 pièces France / Etranger - Poids 143 grammes. 
Dollar liberty 1923, Thaeler SF Marie Thérèse Autriche, 10F Turin (3), 100F Emile Zola, 10F 
Hercule, etc…. 

40 

507 Pur jus familial - Monnaies du Monde à trier - 1,1 kilo. 25 
508 ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - ECU au BANDEAU (G 322) 1765 L (Bayonne) - TTB 60 

509 
POIDS MONETAIRE de la PISTOLE D'OR de CHARLES QUINT (1500/1558). 
Cuivre - carré 15 mm - 3,31 grammes - Croix potencée dans 1 quadrilobe entouré d'un cercle de 
grenetis - TTB 

70 

510 
PORTUGAL (?) - 16e siècle - POIDS MONETAIRE - Cuivre - 3,17 grammes - Carré 15 mm. 
Croix latine sur mappemonde avec équateur, l'ensemble dans un polylobe entouré de grenetis - 
TTB 

70 

511 
FRANCE - POIDS MONETAIRE LOUIS XIV (1638-1715) pour le "LOUIS AUX 8L". 
Croix formée de 4 doubles L, 4 lys aux angles, un soleil au centre. 
Cuivre 8,12 grammes - 14,5 mm - TTB 

80 

512 
ARCHEOLOGIE - SCEAU en JADE BRUN - Corps en forme de poule - Intaille en dessous en 
forme de grande feuille à 3 points creux - Trou dans le corps pour suspension. 
30 x 13 x 22 mm - Poids 8,5 grammes. 

150 

513 ARGENT - ETATS UNIS - 1 DIME LIBERTE ASSISE 1856 (date large). 
13 étoiles autour de LIBERTY / valeur au verso entre 2 palmes - SUP. 

60 

514 FRANCE - CONSTITUTION - 2 sols LOUIS XVI type FRANCOIS (G 25) 1792 W (Lille). 
L'an 4 de la Liberté, 2e semestre, métal de cloche - TB 

85 

515 ARGENT - FRANCE - 5 Francs HERCULE à la taille de l'écu 3e République (G 745 a) 1873 A 
variante petites étoiles - TTB 

65 

516 

ARGENT - FRANCE - RENNES - LOUIS XIV - ECU à la MECHE LONGUE (G 202) 
Avers : Buste du Roi, portrait juvénile, lauré, profil à droite LVD•XIIII•D•G•FR•ET•NAVREX 
Revers : Ecu de France couronné BENEDICTVM•1653�SIT•NOMEN•DOMINI•9 (Atelier de 
Rennes) -- TTB         26,71 grammes. 

180 

517 FRANCE - 5 francs Lavrillier bronze aluminium (G 761a) 1945 C (Castelsarrasin)  
Faible tirage de 1,4 million - TTB 

15 

518 FRANCE - CONSTITUTION - 12 deniers FRANCOIS métal de cloche (G 15) 1792 l'AN 4 T 
(Atelier de NANTES) - TTB 30 

519 ARGENT - FRANCE - 1 Franc CERES 3e République (G 465 a) 1887 A - Rare état fleur de 
coin. 

110 

520 FRANCE - NAPOLEON III - 2 centimes tête nue (G 103) 1856 B - SUP 15 
521 FRANCE - NAPOLEON III - 2 centimes tête nue (G 103) 1857 petit D, petit lion - TTB+ 150 
522 FRANCE - NAPOLEON III - 2 centimes tête nue (G 103) 1857 K (Bordeaux) - TTB 60 

523 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CERES 3e République (G 530 a) 1888 A  
(faible tirage de 130 501 pièces) - SUP. 

200 

524 

FRANCE - LOUIS XIII - Quinzains de billon d'après l'ordonnance de Juin 1640 (Duplessy 1343) 
Contremarque d'une fleur de lys sur douzains de différents types et ateliers à déterminer 
(douzains d'Henri IV, de Charles 9…). 
Collection de 9 pièces types variés et ateliers à identifier. 

300 

525 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105) 1897 - Fleur de coin 45 

526 

ARGENT - FRANCE - PHILIPPE IV dit LE BEL (1285 à 1314). 
GROS TOURNOIS à l'O LONG, émissions entre 1290 et 1295 -- Duplessy 214. 
Avers : +PHILIPPVS REX, légende circulaire extérieure BNDICTV etc… croix pattée en centre. 
Revers : +TVRONVS CIVIS, chatel tournois en centre, bordure extérieure constituée de 12 lis. 
Poids 3,91 grammes - TTB 

180 
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527 

ARGENT - FRANCE - LOUIS XI (1461-1483). 
BLANC à la COURONNE, 2e émission du 4 janvier 1474 - Duplessy 550 C. 
Avers : Ecu de France entre 3 couronnelles dans un trilobe. 
Revers : SIT NOMEN DNI BENEDICTV croix cantonnée de 2 couronnelles et de 2 lis, dans un 
quadrilobe  ---   Poids 2,41 grammes - TB+ 

75 

528 

ARGENT - FRANCE - CHARLES VII (1422-1461) - Blanc à la couronne, 4e émission du 16 juin 
1455  --  Duplessy 519 C (ponctuation par étoiles) 
Avers : +KAROLVS�FRANCORVM�REX Ecu de France entre 3 couronnelles, dans 1 trilobe. 
Revers : +SIT�NOMEN�DNI�BENEDICTV croix cantonnée de 2 couronnelles et de 2 lis dans 
un quadrilobe - Point 15e, atelier de ROUEN - 2,31 grammes - TB+ 

45 

529 

1928 - PRECURSEUR EURO - 1 EUROPA - avers LOUIS PASTEUR buste à droite "1822-
1895" - Graveur C. PETER - Revers : "états fédérés d'Europe" carte de l'Europe. 
Rare module argenté  TTB 
Nota : L'Europa est une monnaie créée en 1928 par Joseph ARCHER ingénieur des mines et 
Maire de CIZELY dans la Nièvre et promue par Philibert BESSON député de Haute Loire, tous 
deux fondateurs du MOUVEMENT FEDERALISTE d'EUROPE. A été utilisée comme monnaie 
d'échange entre fédéralistes. Marqués par la première guerre mondiale ses concepteurs 
pensaient ardemment que la paix et l'amitié entre les peuples viendraient d'une monnaie 
commune. L'Europa était indexé sur la valeur des marchandises : 2 kg d'acier, 100g de cuivre, 
30 grammes d'or, 2 kg de blé, 50cl de vin, 200g de viande, 200g de coton etc... (Sources : 
wikipédia). 

150 

530 ARGENT - ESPAGNE - 2 pièces de 100 PESETAS à l'effigie de FRANCO. 
1966 étoile 67 + 1966 étoile 68 - SUP. 

20 

531 

ARGENT - FRANCE - Féodale du COMTÉ DU MAINE. 
Denier d'HERBERT 1er (1015 à 1036) - Boudot 170. 
Avers : +COMES CENOMANNIS - Dans le champ monogramme d'Herbert. 
Revers : +SIGNVM DEI VIVI• croix cantonnée de 2 globules et de l'alpha et de l'oméga. 
1,20 grammes - TTB 

45 

532 

ARGENT - FRANCE - LOUIS XIV - JETON des ETATS du LANGUEDOC. 
Avers : Buste du Roi, profil à droite, avec la grande perruque légende LUDOVICVS MAGNUS 
REX - "B" sous le buste. 
Revers : Blason couronné du Languedoc - COMITIA OCCITANIAE, millésime 1707 à l'exergue - 
SUP (à FDC) - Rare jeton. 

100 

533 

ARGENT - FRANCE - FEODALE de BOURGOGNE. 
BLANC à L'ECU de JEAN SANS PEUR (1404 à 1419) - Boudeau 1224. 
Avers : IOHANES DVX BVRGVNDIE écu écartelé de Bourgogne ancien et moderne. 
Revers : SIT NOME DNL BENEDICTV• croix cantonnée de 2 lis et de 2 lions. 
Atelier : point premier avers et revers - 2,98 grammes - TTB/TTB+ 

120 

534 

ARGENT - AUTRICHE 17e siècle - LEOPOLD I, archiduc d'Autriche, Duc de Bourgogne, Comte 
de Tyrol - 6 KREUZER. 
Avers : Buste lauré et cuirassé à droite LEOPOLDVS DG RISA GH et BR.  
Revers : Aigle bicéphale couronné ARCHID AVS DVX BUR et SIL. 
1689 SHS (Atelier de BRESLAU) - 2,91 grammes - TTB 

45 

535 MONACO - 5 centimes HONORÉ V 1837 MC - Buste du Prince à gauche - Cuivre rouge. 
30 mm - 9,34 grammes - TTB (+) 

35 

536 FRANCE - 5 centimes CERES 3e République (G 157 a) 1897 A torche - Fleur de coin avec son 
velours de frappe doré d'origine. 

60 

537 ARGENT - FRANCE - 2 Francs LOUIS PHILIPPE I (G 520) 1833 W (Lille) - Très faible tirage de  
de 167 537 pièces - TB 

100 

538 ARGENT - FRANCE - 2 Francs LOUIS PHILIPPE I (G 520) 1836 B (Rouen) - Très faible tirage 
de 114 499 pièces - TB 

65 

539 
DJIBOUTI / TERRITOIRE FRANÇAIS DES AFARS et des ISSAS - 1 FRANC République 
Française (Marianne à casque ailé de Bazor) 1969 - ESSAI avec le mot essai gravé dans le 
métal (G/L 50) - Fleur de coin sous sachet à bordure tricolore monnaie de Paris. 

25 

540 
ARGENT - Médaille 19e siècle - 42 mm - 36,4 grammes - CONCOURS "COMICE AGRICOLE 
de ST AMAND-CHER" - Scène de basse cour par DROPSY (vache - brebis - volailles) - Poinçon 
corne. 

30 
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541 

ARGENT - FRANCE - 1 Franc LOUIS NAPOLEON BONAPARTE, président de la seconde 
république (G 458) 1852 A - TB 
Nota : ce type LNB PRINCE PRESIDENT n'existe que la seule année 1852. Dès 1853 les 
monnaies portent la mention NAPOLEON III. 

45 

542 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1878 - Fleur de coin sauf 2 petits points d'oxydation au 
revers - Avec son velours de frappe doré d'origine. 

20 

543 FRANCE - 5 centimes DUPUIS (G 165) - 1912  SUP 15 

544 FRANCE - 5 centimes DUPUIS (G 165) - 1916 Madrid - fleur de coin avec son velours de frappe 
doré d'origine 

15 

545 ARGENT - FRANCE - 2 francs NAPOLEON III lauré (G 527) - 1866 A,  TTB 55 

546 

1ere Guerre Mondiale - Plaque trapézoïdale bronze de BOURGOUIN. 
"LIBERTÉ ! AUBE 1917 JOURNÉE des PRISONNIERS de GUERRE" 
Homme nu de profil assis jambe repliée sous lui, le poignet gauche enchainé. 
Belle patine 60 x 60 mm à la base - 79 grammes. 

40 

547 

Médaille commémorative - Remise de la Légion d'Honneur au Grade de commandeur le 6 mars 
1930 à EMILE CHAPAL président du conseil d'administration des anciens Ets C.ET.E. CHAPAL 
FRERES et Cie. 
Rare médaille de table bronze 70 mm - 160 grammes. 
Buste profil à gauche de E. CHAPAL, haut relief par Miclaune. 
Inscriptions commémoratives en relief au verso. 
Ets CHAPAL - Usine de Pelleterie, couperie et teinture, siège situé à Montreuil (Hauts de Seine). 
Dès 1894 la production atteint 18 millions de peaux par an soit 1/3 de la production française 
(coupage de poils pour la chapellerie, teinture de peaux de lapin pour la fourrure) - Usine crée 
en 1857, disparue en 1968 - 400 employés en 1906, 191 en 1954. 
En 1881 Emile CHAPAL crée avec dix de ses ouvriers une usine à Brooklyn - Cette usine 
dédiée au travail des peaux françaises va rapidement devenir la plus réputée des Etats-Unis et 
habille les 1eres automobiles - En 1914 Emile CHAPAL travaille pour l'armée et particulièrement 
à la fabrication des blousons d'aviateur en peau de mouton. 

60 

548 HONG KONG, colonie britannique - 1 cent VICTORIA profil couronné à gauche. 1901 fleur de 
coin avec tout son velours de frappe doré d'origine. 

60 

549 FRANCE - 10 centimes DUPUIS (G 277) 1914, fleur de coin avec son velours de frappe 
doré d'origine 

30 

550 

FRANCE - 1ere Guerre Mondiale - CHÂTEAU GONTIER (53) - MONNAIES de CARTON. 
2 francs + 10 francs + 20 francs du DÉPOT d'OFFICIERS PRISONNIER de GUERRE - Neufs. 
Nota : Dés 1914 il fut émis une monnaie spécifique pour circuler à l'intérieur des camps de 
prisonniers et internés - Ces monnaies spéciales devaient limiter les évasions, les évadés ne 
possédant pas d'argent utilisable au delà des barbelés. 

60 

551 

ARGENT - Monnaie 17e de la VILLE de BARCELONE. 
Réal à l'effigie de CHARLES II, buste profil à gauche, légende CAROL II•DG•HIS  REX. 
Revers : Croix pâtée, 2 quartiers avec O, 2 autres avec 3 points. 
Légende BARCINO CIVIS 1698 --- 2,05 grammes - TTB 

60 

552 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1897 A - FDC avec son velours de frappe doré 
 d'origine (3 petites taches) 

15 

553 FRANCE - 5 centimes DUPUIS (G 165) 1907 - fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine 

50 

554 
HAUT CANADA, administration britannique - un penny de cuivre 1857 st Georges à cheval 
terrassant le dragon. Revers : 2 cornes d'abondance surmontées d'ancre de marine et glaive, 
l'ensemble couronné  -  SUP à FDC 

60 

555 

1ere Guerre Mondiale - Médaille commémorative de la ville de VERDUN. 
Cuivre 26 mm avec bélière - Avers : "ON NE PASSE PAS" Jeanne d'Arc casquée glaive levé - 
Revers : entre 2 palmes porte fortifiée de ville - En haut "VERDUN" - A l'exergue date de 
commencement de la bataille "21 février 1916" - Graveur VERNIER - TTB 

15 

556 

MARSEILLE 1927 - Peu courante en bronze, TRES RARE en ARGENT. 
Médaille commémorative de la mise en service du "CANAL de MARSEILLE au RHÔNE et 
TUNNEL MARITIME du ROVE MCMXXVII" - vue de la sortie du Tunnel, inscriptions à l'exergue. 
Revers : TVTVM SVB MONTIBVS AEQVOR, vue du port et baie, ville vue de la mer - A 
l'exergue blason de ville et dans une banderole, mention "CHAMBRE de COMMERCE de 
MARSEILLE".  41 mm - 34,93 grammes - Gravures de René BAUDICHON - Mention ARGENT 
sur la tranche - SUP. 

100 
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557 FRANCE - SATIRIQUE - Défaite contre la Prusse 1870 - Dix centimes Napoléon III tête nue 
1855 B regravé d'un casque à pointe avec jugulaire - TB. 

25 

558 FRANCE - SATIRIQUE - Défaite contre la Prusse 1870 - Napoléon III tête nue 1856 B regravé 
d'un tricorne à pointe - sur 10 centimes - TB 

25 

559 FRANCE - SATIRIQUE - Défaite contre la Prusse 1870 - Napoléon III tête nue - Belle gravure 
fine d'un casque à pointe avec jugulaire striée, cocarde etc… sur 10 centimes - TB. 

30 

560 

FRANCE - MEDAILLE SATIRIQUE au module de la dix centimes. 
Défaite contre la Prusse 1870 - Cuivre 33 mm. 
NAPOLEON III revêtu du casque à pointe - Texte circulaire "NAPOLEON III LE MISERABLE, 2 
DECEMBRE" - Revers : Aigle impérial à tête de chouette sur fut de canon irradié + texte 
"VAMPIRE de la FRANCE, SEDAN, 2 SEPTEMBRE 1870" - Tibias entrecroisés en guise de 
séparateurs de texte - Editeur "MASSONNET". 
Fleur de coin avec son velours de frappe doré d'origine. 

75 

561 

FRANCE - GUERRE 1870 - Exceptionnelle monnaie satirique sur 10 centimes NAPOLEON III A 
LA GLOIRE du GENERAL BOULANGER 
Avers : Regravure du visage laissant apparaitre le profil du général, képi à feuilles de lauriers - 
Barbe et cheveux finement sculptés ; col dessiné - Le mot empereur a été laissé, le nom 
BOULANGER remplace NAPOLEON par gravure - La date a également été changée : 1888 - Le 
pourtour de la pièce et les lauriers du képi ont été dorés. 
Revers : Aigle ailes déployées atelier W (Lille) 
Exceptionnel travail de gravure à la gloire du général - C'est la première fois que nous 
rencontrons cette satirique d'une exceptionnelle qualité d'exécution artistique. 
Général BOULANGER : Militaire prestigieux, il incarnera au lendemain du désastre de SEDAN 
l'espoir de revanche contre les prussiens - Ministre de la guerre en 1886, sera élu député dans 
de nombreuses circonscriptions françaises - Il sera sollicité pour prendre l'Elysée par la force, ce 
qu'il refusera. 

200 

562 
1974 - Médaille de table Monnaie de Paris "HOMMAGE A A.DUBOUT" - Bronze 80 mm - 210 
grammes - Buste de face de dubout fumant la pipe, la fumée s'en échappant dessinant son nom 
- Revers : personnages de l'artiste - SUP en boite d'origine. 

60 

563 BILLET - DJIBOUTI, banque de l'Indochine - 100 Francs "Laboureur" émission 1946. 
Verso : buste antique avec ancre et ouvriers métallurgistes - Kolsky / Muszynski 615 - TTB- 

80 

564 

BILLET - INSTITUT D'EMISSION DES DEPARTEMENTS D'OUTRE MER. 
Edition 1966 pour LA GUADELOUPE, LA MARTINIQUE, LA GUYANE. 
DIX FRANCS tête d'antillaise - Revers : récolte de canne à sucre - Signatures Postel Vinay et 
clappier - KOLSKY n°708b - TTB+ 

75 

565 BILLET - MAROC, protectorat français - CENT FRANCS "Banque d'état du Maroc" 1 aout 1925 
- Kolsky / Muszynski 518b - Indice de rareté R5 - TTB. 

200 

566 BILLET - MAROC, protectorat français - CINQ CENTS FRANCS "Banque d'état du Maroc"  
3 mai 1946 - Vue de la ville de FEZ - Kolsky / Muszynski 522 - TTB. 

25 

567 
ALGERIE - 2nde Guerre Mondiale - 1943, suivant arrêté du Général JUIN - Monnaie des 
"CAMPS de PRISONNIERS" pour soldats allemands et italiens. 
DIX FRANCS rouge et bleu (Kolsky / Muszynski 395) - TTB. 

200 

568 

BILLET - EX-COLONIE FRANÇAISE - BANQUE des ETATS de l'AFRIQUE DE L'OUEST. 
COTE D'IVOIRE (repère A) - MILLE FRANCS type 1960. 
Avers : Jeunes africains de profil / Revers : Vieil homme à la barbe blanche. 
Leclerc / Kolsky 244 - Neuf. 

25 

569 
BILLET - EX-COLONIE FRANÇAISE - BANQUE des ETATS de l'AFRIQUE OCCIDENTALE 
(AOF) - Dix Francs Laurent / Armanelli 28 octobre 1954 (Leclerc / Kolsky 184) - TTB. 
Avers : chasseurs à l'arc - Revers : homme portant une antilope. 

12 

570 

FRANCE - BILLET de NECESSITÉ de la REVOLUTION FRANÇAISE. 
BILLET de 5 SOLS, forcé de la CAISSE PATRIOTIQUE de la commune de GIMONT. 
N° manuscrit, série V - 3 signatures manuscrites Da uvignac-Laroque, Vitrac (Maire) + Marmoyer 
(caissier) - Indice de rareté R1 (Kolsky 32-44) - TTB. 

60 

571 FRANCE - REVOLUTION - Assignat de QUINZE SOLS, loi du 23 mai 1793. 
Signature BUTTIN - Bloc de 4 pièces se tenant, coin de feuille - SUP à NEUF. 

60 

572 FRANCE - REVOLUTION - Assignat de CINQUANTE LIVRES république assise, loi du 14 
décembre 1792, signature CHRADIER - TTB. 

20 
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573 
FRANCE - REVOLUTION - Assignat de CENT VINGT CINQ LIVRES, loi du 7 vendémiaire l'an 
2e - "LA LOI PUNIT DE MORT LE CONTREFACTEUR, LA NATION RECOMPENSE LE 
DENONCIATEUR" - Filigrane faisceau républicain, signature VALLIERE - TTB. 

35 

574 FRANCE - REVOLUTION - Assignat de DEUX CENT CINQUANTE LIVRES, loi du 7 
vendémiaire l'an 2e - Signature DREUX - TTB. 

50 

575 

FRANCE - REVOLUTION - Assignat de QUATRE CENTS LIVRES de la série républicaine. 
Le plus beau selon Muszynski ! Gravure de Gatteaux et Tardieu, faisceau licteur sur foudres 
surmonté du bonnet phrygien attaqué par un aigle - Création du 21 novembre 1792. 
Signature ROUSSEAU - SUP. 

150 

576 
FRANCE - REVOLUTION - Assignat à Effigie Royale - CINQUANTE LIVRES, décrets des 16 et 
17 avril et 29 septembre 1790 - Série B, numéro manuscrit - Signature manuscrite. 
TTB+ (MUS 3) - Rareté R3. 

200 

577 

FRANCE - NAPOLEON III - SURCHARGE publicitaire sur dix centimes tête nue par estampage 
"TILLEY COALS BRIGHTON" en lettres bâton sur 3 lignes. 
Nota : Entreprise de CHARBON. Il est fort probable que ces monnaies servaient à payer les 
dockers. Un jeton à chaque tour de charge. Afin de présenter ensuite ceux-ci à la caisse pour 
toucher la bonne monnaie locale, ceci évitant de brasser monnaie en cours en zone portuaire 
non sécurisée. 

25 

578 FRANCE - NAPOLEON III - Pièce de 5 centimes type lauré 1863 BB laminée en 1 long ovale 40 
x 25 mm. 

12 

579 

FRANCE - LA MONNAIE SUPPORT PUBLICITAIRE. 
10c Napoléon III tête nue 1853 avec au verso rond de papier collé, publicité pour le CIRQUE 
ANCILLOTTI*.         "IL FAUT VOIR LE CIRQUE ANCILLOTTI PLEGE" 
* plus vieux cirque de France, cirque musical sans chevaux, crée en 1908, disparu en 1945. 

35 

580 

ALLEMAGNE - SPECTACULAIRE MEDAILLE DE TABLE EN ARGENT. 
60e ANNIVERSAIRE DE MAXIMILIAN VON GUAITA. Graveur J. Kowarzik. 
Avers : profil haut relief à gauche. Revers : profil de la ville de francfort, profil de SOFIE épouse 
et des enfants et petits enfants avec leur prénom nés de l'union légende "wir gratuliren zum 
sechzigsten geburtstag" (nous tenons à féliciter pour son soixantième anniversaire). 
tranche poinçon corne, médaille numérotée., poids 245 grammes, 80mm. 
Médaille très rare, infime tirage à l'attention de la famille. 
nota : la famille GUAITA fut du 17e au 19e siècle une des familles les plus respectées et 
influentes de Francfort. MAX VON GUAITA (1842-1903), homme d'affaires et politicien, fut 
président de la chambre de commerce (1889-99), maire de francfort (1889-92), conseiller de 
l'empereur Guillaume II. Il épousa en 1867 à Moscou Sophie lève avec qui il eut 2 fils et 3 filles 

300 

581 MONACO - 5 centimes HONORÉ V 1837 MC - Buste du Prince à gauche - Très belle patine 
chocolat - 28,5 mm - 8,42 grammes - Etat SUP (+) 

60 

582 NOUVELLES HEBRIDES - 50 francs Marianne de JOLY 1972 - ESSAI avec le mot essai gravé 
dans le métal (G/L 51) - Fleur de coin sous sachet Monnaie de Paris (Tirage 1300 ex,) 

30 

583 

ARGENT - FRANCE - TESTON à la TÊTE NUE de CHARLES IX au NOM d'HENRI II (1560/62). 
HENRICVS•II•D•G•FRANC•REX , buste cuirassé profil à droite. 
Revers : Blason couronné entouré de 2H couronnés. 
Légende circulaire XPS VINCIT•XPS•REGNAT•XPS•IMP•1560. 
Atelier sous l'écu : D (Lyon) - 9,25 grammes - Duplessy 1050 
TTB-       variante avec les H loin des couronnelles et D poin té. 

120 

584 

 

ALGERIE, département français 1927 - Spectaculaire médaille de table commémorative haut 
relief plaque bronze 100 x 75 mm, 400 grammes - Œuvre du grand sculpteur tourangeau 
FRANCOIS SICARD - Légende revers : République française, à Gaston THOMSON député, 
cinquantenaire parlementaire 1877/1927, Hommage du département de CONSTANTINE". Buste 
de profil, buste à gauche 

 

150 
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585 

ARGENT - FRANCE - HENRI III (1574 à 1589) - FRANC D'ARGENT. 
Henri III fit une importante réforme monétaire qui ne dura que 24 ans. Le 1er janvier 1578 la 
monnaie de compte ne serait plus la livre tournois mais l'ECU. Le Franc valait un tiers d'écu. 
Comme les francs étaient fréquemment rognés, la frappe en fut interdite le 13 octobre 1586. 
Avers : Buste du Roi, profil à droite lauré et cuirassé avec col plat, millésime 1581 sous le buste, 
Atelier K (Bordeaux) en fin de légende avers et revers, HENRICVS•III•D•G•FRANC et 
POL•REX•K. 
Revers : •SIT•NOMEN•DOMINI•BENEDICTV•K croix feuillue et fleurdelisée avec H en cœur.  
Duplessy 1130 - 13,69 grammes - TTB 
Nota 1 : dans son ouvrage Stephan SOMBART n'indique que 2 exemplaires de retrouvés. 
Nota 2 : cette année présente la particularité d'avoir 2 maitres d'atelier pour Bordeaux (FORTON 
et K du BOYS). 
La présente pièce est de K du BOYS, différent ROSE (Tirage 88 734 pièces). 

200 

586 
ARGENT - FRANCE - Lot de 13 pièces :  
Dix Francs Hercule (3) + 50 francs Hercule (2) + 10F Turin (3) + 5F Semeuse (2) + 1F 1915 + 
2F 1914 + Cent Francs Commémorative "Liberté" 1988. 

90 

587 FRANCE - BILLET - 5000 Francs HENRI IV, type 1957 (FY 49) 5 décembre 1957 - Craquant 
d'origine - SUP. 

400 

588 FRANCE - BILLET - 50 nouveaux Francs sur 5000 Francs HENRI IV (FY 54) 
CONTREMARQUE en ROUGE - 30 octobre 1958 - Craquant d'origine - SUP 

450 

589 FRANCE - BILLET - 50 nouveaux francs HENRI IV (FY 58) 5 mars 1959 - SPLENDIDE. 300 

590 
FRANCE - ESSAI - Pré série du 1/2 franc Semeuse nickel (G 429). 
1965, fleur de coin avec le mot "ESSAI" gravé dans le métal - En son coffret d'émission Monnaie 
de Paris, monnaie avec ses différents - Tirage 4700 pièces. 

100 

591 
FRANCE - LOUIS XV - SOL A LA VIEILLE TÊTE (G 280). 
Avers : buste lauré du Roi profil à droite LUDOV•XV•D•GRATIA• 
Revers : écu de France couronné FRANCIAE ET NAVARRAE•REX -1773 W (Lille) - TTB 

80 

592 

FRANCE - LOUIS XVI - FAUX SOL D'EPOQUE de l'atelier de TOULOUSE (G 350) 
Avers : buste du Roi profil à gauche légende lettres grossières LUDOV•XVI•D•GRATIA, 
différent couronne (de Guillaume de la Burthe) à la base du cou. 
Revers : Ecu de France couronné •+FRANIAE ET NAVARR AR ERI 1786 M  
Rareté R2 - 10,88 grammes - TTB- 

80 

593 

FRANCE - LOUIS XIV - LIARD au buste jeune de LIMOGES. 
Avers : buste du roi couronné et drapé, profil à droite L•XIIII•ROY•DE•FR•ET•DE•NAV 1657. 
Revers: LIARD de FRANCE, 3 fleurs de Lys - Le mot France entouré de 2 mouchetures 
(différent de Pierre PAGNON) - TTB (à nettoyer). 

60 

594 

1991 - Médaille de table Monnaie de Paris "HOMMAGE à JEAN EIFFEL". 
Bronze 70 mm - 210 grammes - Gravure haut relief de Renée VAUTIER. 
Buste ¾ profil à gauche - Revers : Dieu le père serre Adam et Eve dans ses bras dans 1 pré 
d'herbe et pâquerette - SUP en boite d'origine. 

35 

595 

RARETÉ ROYALE - Variété légende fautée sur flan fauté. 
LOUIS XVI - DEMI SOL à l'écu couronné de MARSEILLE (G 349) 
Buste du Roi, profil à gauche légende LUDOV•XVI•D•GRATIA 
1°) Légende erronée avec 2 A à l'envers au lieu de V 
Revers : Ecu de France couronné 1788 FRANCIAE ET NAVARRAE REX - Atelier MA 
2°) Pièce de poids très faible de 3,25 g au lieu de  6,11 g !  
Soit une erreur de laminage ou plus vraisemblablement une erreur de flan : flan de LIARD 
employé par erreur !  
RARE intéressante pièce - 26 mm - TTB 

400 

596 

RARETÉ ROYALE - FRAPPE INCUSE sur Demi Sol LOUIS XVI à l'écu couronné de Strasbourg 
(G 349) - 25 mm - 5,22 grammes - TTB+ 
Avers : Ecu de France couronné 1785� FRANCIAE ET NAVARAE REX - Atelier BB 
Revers : identité en creux à l'envers. 
Nota : Les personnes intéressées par les monnaies fautées auront intérêt à se procurer 
l'extraordinaire ouvrage de Mr Jean Claude CHORT (éditions GADOURY). 
400 pages, 1000 illustrations - L'explication des techniques de frappe de l'antiquité à nos jours, 
le descriptif et la cotation des monnaies fautées de 1780 à 2009. 

300 
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             Prix Départ 
 

597 

ARGENT - LOUIS XV - ERREUR DANS LA LEGENDE SUR ECU aux BRANCHES D'OLIVIER  
(G 321) LUD•XV•D•G•FR•ET•NAV REX 
Le V de NAV REX remplacé par 1 A à l'envers (Mauvaise lettre dans le coin). 
1736 Q (Perpignan) Maitre graveur Louis II Brodus (marque au chapeau) - TB. 
RARE PIECE FAUTÉE, non encore répertoriée pour ce millésime. 

150 

598 
FRANCE - LOUIS XV - LIARD à la VIEILLE TÊTE (G 272) 
Avers : LUDOV•XV•D•GRATIA tête laurée du Roi, profil à droite - Revers : FRANC ET 
NAVARR REX écu de France couronné - 1771 S (Reims) - TTB 

45 

599 

Grosse boite fer remplie de cuivres 19e et début 20e siècle. 
Napoléon III, Cérès, Dupuis, Victor Emmanuel. 
Un bon nombre de kilos, accumulation ancienne. 
A trier tous états, la plupart avec usures importantes - Mais surprise largement possible car non 
trié, millésimes non contrôlés et origine pur jus garantie. 
Quelques états TTB en particulier dans les Cérès. 

120 

599-1 Boite fer remplie de 50 Francs Guiraud - Environ 3,5 kilos - Très fort catalogue. 80 

 
 

Retrouvez de nombreuses photographies des  lots de la vente  

ainsi que les autres catalogues de vente sur 

www.interencheres.com/37001 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Egalement ce jour, Mercredi 21 Octobre 2015 : 

• 14h : TIMBRES POSTE (300 lots) 

• 15h30 : CARTES POSTALES & VIEUX PAPIERS (300 lots) 

Suivi d’APPAREILS PHOTOS (30 lots) 
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CONDITIONS DE LA VENTE 
La vente sera faite au comptant. L’ordre du catalogue sera suivi.  
Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, par lot et sans dégressivité les frais suivants: 20 % TTC. 
Le Commissaire-priseur se réserve la possibilité de  différer la délivrance objets jusqu’à l’encaisseme nt de l’intégralité des sommes dues. 
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire-priseur et des experts qui l’assistent, compte 
tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation des objets et portées au procès-verbal de la vente. Aucune réclamation ne sera 
admise une fois l’adjudication prononcée concernant l’état des objets et en particulier les accidents qui n’auraient pas été signalés, les expositions 
successives ayant permis aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés. Les objets de la présente vente sont d’apports variés soit SVV soit 
cabinet d’expertise Odile & Jean-Paul Pinon. Les lots en caractère droit sont d’apports directs des clients du commissaire priseur, ceux en italiques 
sont de la responsabilité et des apports d’Odile & Jean-Paul Pinon Gestion. Conformément aux usages, le commissaire priseur se réserve 
éventuellement la faculté de regroupement – ou la scission – des lots au mieux des intérêts des vendeurs et acheteurs. En cas d’enchères identiques 
sur ordre ou en salle la règle est de « priorité à la salle ». 

ORDRES D’ACHAT- ENCHERES TELEPHONIQUES 
Le Commissaire-priseur se charge d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui lui sont confiés, en particulier pour les personnes ne pouvant pas 
assister à la vente. Le Commissaire-priseur n’accepte les enchères téléphoniques que lorsqu’elles sont entourées de toutes les garanties bancaires, 
accompagnées d’une demande écrite et pour les objets d’une certaine valeur. Il décline toute responsabilité en cas d’incident ne permettant pas 
d’obtenir le correspondant en ligne. Les ordres d’achat et les enchères téléphoniques ne sont qu’une facilité accordée aux clients et ne peuvent faire 
l’objet d’aucune réclamation. 

ATTENTION les enchères téléphoniques engagent autom atiquement l’acheteur au minimum de l’estimation 
figurant au catalogue (prix de départ). 

CAUTION telephone bids bind the buyer to the minimu m of the catalogue estimation (starting prices). 
EXPEDITION DES LOTS 

L’étude peut assurer l’envoi des lots adjugés, selon les instructions et aux frais des adjudicataires ; cependant elle décline toute responsabilité en cas 
de détérioration ou pertes des objets envoyés. 



ORDRE D’ACHAT 
A renvoyer à 

Maître HERBELIN  OU A L’EXPERT 
 

Vente du Mercredi 21 Octobre 2015 
 

NOM………………………………………………………………….……….Prénom………………………………………………………...…………….…… 

Adresse……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………….............................................................. 

Ville…………………………………………………………………………...Code postal…………………………………………………………………….... 
 

Tel impératif……………………………………………………Email…………………………………………………………..…………………………... 
 

Je vous prie d’acquérir, pour mon compte personnel, le ou les lots désignés ci-après, aux prix maximum 

d’adjudication indiquée et aux conditions habituelles de vente (frais 20 % TTC). 
 

Lot n° Désignation Enchère 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

Si ce bon est trop petit, continuez-le sur une simple feuille. Pour un ordre par mail (de préférence), ou par courrier  

joindre une photocopie de R.I.B. et d’une pièce d’identité recto-verso. 

 

DATE         SIGNATURE 

 

 

 

 

 

Pour tous renseignements : Jean Paul PINON - 64 rue Michelet – 37000 TOURS - Tel : 02 47 05 72 39 

Email : jeanpaul.pinon@orange.fr – Site Web : www.pinoncollections.com 

Rejoignez-nous sur Facebook : “Timbres Monnaies Minéraux” 


